
 

 

Frostløv votter 

Størrelser: Dame (herre) Garnforslag damestørrelse: Raumagarn vams, 

Istex Lettlopi. 

Strikkefasthet ribb: 18 m = 10 cm (16 m = 10 

cm) 

Garnforslag herrestørrelse: Istex Alafosslopi 

Hillesvåg Troll, Hillesvåg Blåne, (evt dobbel 

tråd lettlopi/vams). 
Strikkefasthet mønster: 16 m = 10 cm (13 m 

= 10 cm) 

Veiledende pinner: 4.5 mm (5.5 mm) til 

vrangbord, 6 mm (7 mm) til mønster. 

Ferdige mål: 10 (12) cm bredde, 28 (32) cm hel lengde 

Garnforbruk: 100 g til bunnfarge og 50 g til mønsterfarge begge størrelser.  



Frostløv votter 
 

Frostløv votter er gode og tykke votter til kalde dager. Oppskriften inneholder fremgangsmåte 

både for symmetriske votter der det ikke er forskjell på høyre og venstre-vott og votter som er 

ulike på oversiden og undersiden av hånden. Samme fremgangsmåte benyttes til både dame og 

herrestørrelse, men det benyttes ulik tykkelse garn og pinner, slik at de ferdige vottene får ulike 

mål. Vottene er gode og romslige i størrelsen og kan evt. toves lett for å oppnå ønsket størrelse.  

De hvite og brune damevottene på forsidebildet er strikket i Rauma Vams i fargene 000 Hvit 

(bunnfarge) og 114 Conjac (mønsterfarge). De røde og hvite herrevottene på bildet under er 

strikket i Istex Alafosslopi i fargene 1237 Sheep sorrel (bunnfarge), 0051 hvit (mønsterfarge) og 

en liten rest 9964 Golden heather til vrangborden (ca 10-12 g brukt til stripene). Begge disse 

vottene er strikket i den symmetriske varianten. De brune vottene på bildet er strikket i Lettlopi i 

fargene 0867 (bunnfarge) og 1418 (mønsterfarge). Til disse vottene er et fulgt diagram B i 

oppskriften, den asymmetriske varianten. 

Obs! Dameoppskriften bruker rett i overkant av 50 g garn til bunnfargen til et par votter. I det hvite 

og brune votteparet på forsiden ble det brukt 53 g garn Vams til bunnfargen. Hvis du korter ned 

vrangborden til for eksempel 5-6 cm i stedet for 8 cm kan det være at du akkurat klarer å få et par 

votter med 50 g bunnfarge. Istex Lettlopi har lengre løpelengde og du vil sannsynligvis klare deg 

med bare ett nøste av hver farge om du velger dette garnalternativet.  

      

 

 

 

 

 



Oppskrift 

Les gjennom hele oppskriften og gjerne også tips før du starter å strikke. 

Legg opp 32 m på strømpepinner 4.5 mm (5.5 mm) og strikk 8 cm vrangbord 1 r 1 vr, evt. strikk 

til ønsket lengde vrangbord. Hvis du ønsker en ekstra tett og god vrangbord, gå ned ½ til 1 

pinnestørrelse på vrangborden. 

Hvis du ønsker å strikke striper slik det er gjort på bildet av de røde, hvite og gule herrevottene, 

strikk slik: 

* Strikk 2 omg bunnfarge, strikk 2 omg mønsterfarge * 

Repeter fra * til * totalt 3 ganger = 3 striper mønsterfarge og avslutt med 2 omg bunnfarge. 

Bytt til pinne 6 mm (7 mm) og følg enten Diagram A eller B/C under videre for mønster. Diagram 

A viser symmetriske votter der det ikke er forskjell på høyre og venstrevott. Diagram B er diagram 

for votter som er ulike på oversiden og undersiden av hånden, og som derfor må strikkes med ulik 

orientering for høyre og venstre tommel. Diagram B og C er like, bortsett fra mønsteret inni hånden 

som finnes i to ulike varianter.  

Hvis du vet at du strikker veldig stramt i mønster, gå opp en pinnestørrelse der det strikkes 

mønster. Det er bedre å strikke vottene bittelitt for store og løse enn for små, da de i verste fall 

kan toves lett til ønsket størrelse i ettertid (se tips).  

Diagrammet leses nedenfra og opp og fra høyre mot venstre. Med andre ord, følg tallene som 

indikerer leseretning for diagrammet. 

* Omgang 4, 6, 8 og 10: På omgang 4 skal det økes til tommelkile slik diagrammet viser. Det økes 

1 m ved begynnelse og slutt på omgangen = totalt 2 m økt per omgang. Du øker på denne måten 

totalt 4 ganger (omgang 4, 6, 8 og 10). Ved slutten av omgang 10 har du totalt 40 m på pinnen. 

Hvis du følger diagram B, pass på at du strikker enten venstre eller høyre tommel. Du skal kun 

øke til tommelkile på en siden av votten. På neste vott følger du motsatt tommel. Pass godt på at 

du kun strikker en av tomlene.  

* Omgang 11: Sett så over de totalt 8 maskene til tommelkilen + 1 ekstra maske fra hver side (= 

10 masker satt av totalt) til hvile. De 10 maskene som skal settes av er markert med gult i 

diagrammet. Jeg pleier å bruke sikkerhetsnål til tommelmasker, men du kan også bruke en 

garnrest eller det du foretrekker. Samtidig legger du opp 2 nye masker som erstatter de 2 maskene 

du har «lånt» fra hver side. Du skal derfor legge opp en maske på slutten og en maske på 

begynnelsen av omgangen. Det totale maskeantallet er igjen 32 m. For å gjøre dette uten å bryte 

tråden strikker du omgang 11 som vanlig frem til de siste 5 m. Sett så 10 m til hvile, legg opp 2 

og strikk videre. 

* Omgang 30-35: Fell til tupp som indikert i mønsteret. For hver omgang reduseres maskeantallet 

med 4 m. Trekk så tråden gjennom de resterende 8 m på pinnen, snup sammen og fest godt. For 

Diagram B og C, strik siste omgang i mønsterfarge for pen avslutning. 

Tommelen strikkes ved å sette de 10 m du har til hvile i tommelkilen over på strømpepinner. Du 

kan godt gå ned ½-1 pinnestørrelse (avhengig av hvor stramt du strikker), ettersom tommelen 

strikkes i glattstrikk. Plukk opp 2 m der det ble lagt opp 2 m på omgang 11 i mønsteret slik at du 

får totalt 12 m. For å få ekstra fin og tett overgang kan du også plukke opp en ekstra maske i hver 

side av de 2 maskene som plukkes opp, som felles umiddelbart på første omgang. Dette er en 



smakssak, men jeg foretrekker å gjøre det på denne måten for å unngå hull. Strikk til tommelen 

måler 5 (6) cm (målt fra der du plukket opp maskene) eller til ønsket lengde på tommel. Fell så 6 

m jevnt fordelt ved å strikke 2 rsmn ut pinnen, trekk tråden gjennom de resterende 6 m på pinnen, 

snup sammen og fest godt. 

Fest alle tråder, vask eller damp votten (se tips). 

Strikk en til vott på samme måte. Hvis du har valgt å følge diagram B eller C, husk å strikke 

omvendt tommel. 

Diagram A 

 

 

 

 

35 / \ / \ *

34 / \ / \ *

33 / \ / \ *

32 / X \ / X \ *

31 / X X X \ / X X X \ *

30 / X X X \ / X X X \ *

29 X X X X X X X X X X X X

28 X X X X X X X X X X X X

27 X X X X X X X X X X X X

26 X X X X X X X X X X X X

25 X X X X X X X X X X

24 X X X X X X X X X X X X X X

23 X X X X X X X X X X

22 X X X X X X X X X X

21 X X X X X X X X X X

20 X X X X X X X X X X X X X X

19 X X X X X X X X X X

18 X X X X X X X X X X

17 X X X X X X X X X X X X

16 X X X X X X X X X X X X

15 X X X X X X X X X X X X

14 X X X X X X X X X X X X

13 X X X X X X X X X X X X

12 X X X X X X X X X X

11 Tommel X X X X X X X X X X X X X X Tommel *

10 < X X X X X X X X X X > *

9 X X X X X X X X X X

8 < X X X X X X X X X X > *

7 X X X X X X X X X X X X X X

6 < X X X X X X X X X X > *

5 X X X X X X X X X X

4 < X X X X X X X X X X > *
3 X X X X X X X X X X X X

2 X X X X X X X X X X X X

1 X X X X X X X X X X X X

32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

/ Fell høyre = strikk 2 m rett sammen

\ Fell venstre = strikk 2 m vridd rett sammen

< Øk høyre = Plukk opp tverrtråden og strikk rett

> Øk venstre = Plukk opp tverrtråden og strikk vridd rett

X Mønsterfarge

Bunnfarge

* Les oppskrift når du kommer til denne omgangen.



Diagram B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35 X / \ X / \ *

34 X / \ X / \ *

33 X / X X \ X / \ *

32 X / X X X \ X / X \ *

31 X / X X X X \ X / X X X \ *

30 X / X X X X X \ X / X X X X X \ *

29 X X X X X X X X X X

28 X X X X X X X X X X X X X X X

27 X X X X X X X X X X X X X X

26 X X X X X X X X X X X X X X X X X

25 X X X X X X X X X X

24 X X X X X X X X X X X X X X X

23 X X X X X X X X X X X X X X

22 X X X X X X X X X X X X X X X X X

21 X X X X X X X X

20 X X X X X X X X X X X X X X X

19 X X X X X X X X X X X X X X

18 X X X X X X X X X X X X X X X

17 X X X X X X X X

16 X X X X X X X X X X X X X

15 X X X X X X X X X X X X X X

14 X X X X X X X X X X X X X X X

13 X X X X X X X X X X

12 VENSTRE X X X X X X X X X HØYRE HØYRE X X X X VENSTRE

11 Tommel X X X X X X X Tommel Tommel X X X X X X X Tommel *

10 < X X X X X X X X X > < X X X X X X > *

9 X X X X X X X X X X

8 < X X X X X X X X X > < X X X X X X > *

7 X X X X X X X X X X X X X X X X

6 < X X X X X X X X X > < X X X X X X > *

5 X X X X X X X X X X

4 < X X X X X X X > < X X X X X > *
3 X X X X X X X X X X X

2 X X X X X X X X X X X X X X X

1 X X X X X X X X

32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

/ Fell høyre = strikk 2 m rett sammen

\ Fell venstre = strikk 2 m vridd rett sammen

< Øk høyre = Plukk opp tverrtråden og strikk rett < Øk høyre i mønsterfargen

> Øk venstre = Plukk opp tverrtråden og strikk vridd rett > Øk venstre i mønsterfargen

X Mønsterfarge

Bunnfarge

* Les oppskrift når du kommer til denne omgangen.



Diagram C 

 

 

Tips: 

• Hvis du strikker stramt i mønster, gå gjerne opp en pinnestørrelse ekstra til mønsterstrikk. 

Skulle vottene bli litt store kan du godt tove dem lett til passelig størrelse. For ekstra god 

kontroll på størrelsen, tov vottene enten for hånd eller i tørketrommel som kan åpnes 

underveis. Toving i maskin er hardere og du har mindre kontroll siden du må vente med å 

sjekke tovingen til maskinen er ferdig. Jeg pleier bare slenge inn det som skal toves i en 

tørketrommel med annen klesvask, og så sjekker jeg jevnlig (hvert 10 min først, så oftere 

når det nærmer seg passelig tovet). Det er vanskeligere å justere et par votter som er for 

små enn et par som ble litt større enn planlagt. Tov veldig forsiktig, du kan alltids tove mer 

men det er ingen vei tilbake om du tover for mye. 

• Vottene kommer til å tove seg naturlig ved hardere bruk som lek i snø, skitur osv.  

• Mønstertråden holdes alltid dominant = den fremste tråden (nærmest strikketøyet) for å 

sikre at mønsteret kommer tydelig frem. I det minste, vær konsistent med hvilken farge du 

velger å holde dominant for å sikre jevnt mønster.  

• Strikk vottene ensfarget om du vil ha en helt enkel votteoppskrift. 

• Bruk opp restegarn ved å strikke vrangbord i striper, vrangbord i annen farge eller tommel 

i annen farge. Du kan også strikke enten mønster eller bunnfargen i flere ulike farger 

35 X / \ X / \ *

34 X / \ X / \ *

33 X / X X \ X / \ *

32 X / X X X \ X / X \ *

31 X / X X X X \ X / X X X \ *

30 X / X X X X X \ X / X X X X X \ *

29 X X X X X X X X X X X X X

28 X X X X X X X X X X X X X

27 X X X X X X X X X X X X X X X X

26 X X X X X X X X X X X X X X X

25 X X X X X X X X X X X X X X

24 X X X X X X X X X X X X X X X

23 X X X X X X X X X X X X X X X X

22 X X X X X X X X X X X X X X X

21 X X X X X X X X X X X X X X

20 X X X X X X X X X X X X X X X

19 X X X X X X X X X X X X X X

18 X X X X X X X X X X X X X X X

17 X X X X X X X X X X X X

16 X X X X X X X X X X X X X

15 X X X X X X X X X X X X X X

14 X X X X X X X X X X X X X X X

13 X X X X X X X X X X X X X X

12 VENSTRE X X X X X X X X X HØYRE HØYRE X X X X VENSTRE

11 Tommel X X X X X X X Tommel Tommel X X X X X X X Tommel *

10 < X X X X X X X X X > < X X X X X X > *

9 X X X X X X X X X X X X X X

8 < X X X X X X X X X > < X X X X X X > *

7 X X X X X X X X X X X X X X X X

6 < X X X X X X X X X > < X X X X X X > *

5 X X X X X X X X X X X X X X

4 < X X X X X X X > < X X X X X > *
3 X X X X X X X X X X X X X X

2 X X X X X X X X X X X X X X X

1 X X X X X X X X X X X X

32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

/ Fell høyre = strikk 2 m rett sammen

\ Fell venstre = strikk 2 m vridd rett sammen

< Øk høyre = Plukk opp tverrtråden og strikk rett < Øk høyre i mønsterfargen

> Øk venstre = Plukk opp tverrtråden og strikk vridd rett > Øk venstre i mønsterfargen

X Mønsterfarge

Bunnfarge

* Les oppskrift når du kommer til denne omgangen.



garnrester, men hold alltid enten mønster eller bunnfarge konstant for å sikre god kontrast 

i mønsteret.  

• Mønsteret kommer oftest best frem etter å ha vært bløtlagt og «strukket» litt i rett form. 

Mange vasker sine ullklær utelukkende for hånd, men personlig vasker jeg alt i maskin på 

ullprogram (på egen risiko, det er stor variasjon fra maskin til maskin). Første gangen jeg 

vasker et plagg, vasker jeg alltid for hånd og særlig når det kommer til mønsterstrikk. Jeg 

gjør følgende (generell fremgangsmåte):  

1. Legg vottene / plagget i bløt med en god ullsåpe (gjerne en som inneholder lanolin) 

i 20-30 min. Vannet skal holde ca 30 grader eller kaldere. Hvis du ønsker å tove 

vottene dine lett for hånd kan du bruke litt varmere vann og så «gnir» du arbeidet 

til ønsket tovegrad er oppnådd. Hvis du ikke ønsker at plagget skal toves, la det 

ligge helt i ro mens det bløtlegges. 

2. Skyll ut såpen dersom det kreves. 

3. Klem ut så mye som mulig av vannet i plagget. Småplagg kan godt pakkes inn i et 

rent håndkle og så tråkker du på det for å få ut så mye vann som mulig. For større 

plagg (og hvis du stoler på vaskemaskinen din) kan du sentrifugere på 1000 rpm 

for å få ut så mye vann som mulig. 

4. Legg flatt til tørk på et håndkle. Strekk og form til ønskede mål, men ikke bruk kraft 

når du drar i arbeidet. Veldig elastiske arbeider med masse struktur kan ha godt 

av å holdes på plass e.g. med nåler eller vekter mens det tørker, så det virkelig 

åpner seg opp. For småstrikk som votter er ikke dette nødvendig. 

• Hvis du strikker mønsteret på venstre side av diagram B eller C på både overside og 

underside av votten får du to ekstra vottemønstere du kan bruke. Hvis du strikker disse, 

bruk gjerne tag #frostløvbonusvotter 

 

 

Instagram: @quist.knits  

Del gjerne din versjon med #frostløvvotter #quistknits 
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